

# “7·23”动车事故 受伤旅客赔偿救助方案出台

据新华社电 8月5日，“7·23”动车事故救援善后总指挥部出台“7·23”事故受伤旅客赔偿救助方案。该方案按照依法、据实、就高的原则，根据《中华人民共和国侵权责任法》、《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》和公安部《道路交通事故受伤人员伤残评定》等法律法规制定。

根据该方案，受伤旅客赔偿处理标准根据旅客受伤情况或伤残等级鉴定结果，以浙江省城镇居民人均可支配收入和人均消费性支出标准等作为计算依据，对照相应的赔偿项目进行

赔付。

对在事故中未造成伤残等级的受伤旅客，按照住院治疗期间发生的费用，包括医疗费、误工费、护理费、交通费、住宿费、住院伙食补助费、必要的营养费，经分项核对应后赔付。其中伤势危重受伤旅客住院治疗期间发生的护理、伙食补助、食宿等，可视救治需要增加相应费用。

对在事故中造成一级至十级伤残等级的受伤旅客，按照伤残等级对应标准赔付，包括医疗费、误工费、护理费、交通费、住宿费、住院伙食补助费、必要的营养费、残疾赔偿金、残疾辅助

器具费、被扶养人生活费、精神抚慰费，以及因康复护理、继续治疗实际发生的必要的康复费、护理费、后续治疗费。

同时，根据旅客受伤情况，按危重、重症、轻症分别再给予一次性救助金。

同时，对受伤旅客的伤残鉴定，由当地政府推荐两家市级以上法定伤残鉴定机构负责，经旅客本人或近亲属选择后进行鉴定。已转院治疗的，可按以上原则在当地市级以上法定鉴定机构进行伤残鉴定。

据了解，该方案仅适用于住院治疗的受伤旅客。

## 放长线，“钩”手机 深圳走私者利用“空中飞线” 走私货两分钟空中拉过境



利用手动摇轮将鱼线抛到对面的香港境内，两分钟后待鱼线收回来时，十几部 iPhone 及 iPad 轻松“落户”深圳。3日凌晨，深圳海关联合香港海关、深圳市公安局，一举捣毁了利用“空中飞线”走私电子产品的窝点，抓获涉案人员六名，现场查获走私的 iPhone 手机 50 部，iPad 平板电脑 50 台，初估价值 30 余万元，缴获铁制手动摇轮、鱼线等走私工具一批。

海关缉私人员演示了整个走私过程。连廊上的犯罪分子利用橡皮筋将摇轮上的鱼线抛到对岸的香港境内(有一条约 2 米宽的小河是深圳与香港的一条分界线)。然后让帆布包顺着鱼线滑到对岸的空地上，对岸负责接应的走私分子将事先准备好的电子产品放进包里，连廊上的走私分子摇动摇轮收回帆布包，帆布包里的电子产品轻松“落户”深圳。整个走私过程不超过两分钟，一个帆布包一次可以装下十几个 iPad 平板电脑。

据《羊城晚报》

## 青海红会公告

### 玉树地震捐款情况

#### 多人捐 1 分钱、1 毛钱

昨日，中国红十字会在其官方网站发布了《关于青海省红十字会接收玉树地震捐赠款物及使用情况的公告》。《公告》称，在青海省红十字会官方网站的捐助公示目录下，可查询到去年 4 月 14 日至今年 6 月 30 日通过转账、电汇、现金所捐赠的全部现金以及捐赠物资明细的相关情况。

《公告》中还表示，青海省红十字会官方网站今后还将通过开发捐赠平台查询系统等多种渠道加快信息公开。

根据青海红会公示捐赠列表显示，多人捐 1 分钱、1 毛，大多数人捐 1 元。 微言

## 被遗忘校车 8 小时

### 3 岁女童窒息死亡

#### 两责任人已被刑拘

记者从安徽安庆市宜秀区人民政府获悉，该区一所幼儿园校车在接学生到校后，将一名 3 岁女童遗忘在校车内约 8 个小时，导致女童死亡。目前，相关责任人已被刑事拘留。

事故发生后，安庆市公安局公安分局立案展开调查。警方查明，8月2日上午8时，安庆育才双语幼儿园负责人兼驾驶员杨某与随车老师汪某负责接送幼儿园学生，学生下车时，因一学生哭闹，随车老师汪某将其送到班上，先行离开，没有再返回清点学生人数。而随后来车门旁接学生的老师宣某也未对车内进行检查便将车门关上，致 3 岁的朱颜被遗留在车内。下午 4 时 30 分放学时，校方才发现朱颜闷死在车内。记者 3 日获悉，因涉嫌过失致人死亡，犯罪嫌疑人杨某、汪某已被刑事拘留。

宜秀区教育主管部门已责令该幼儿园停止一切教育教学活动进行整顿，事故原因正在进一步调查中。

综合新华社、《新安晚报》

## 拆迁拆到了霍大侠的头上

### 上海“精武会”百年会址面临拆迁

由霍元甲创办，四幢洋房已经“伤痕累累”



“大连路惠民路路口四幢有着百年历史的西班牙式花园洋房，因为周边拆迁，楼房窗户、栏杆等或被拆或被毁坏，内部也是‘伤痕累累’。”很少有人知道，这四幢洋房正是近百年前“上海精武体育总会”会址。有文物保护专家呼吁，希望有关部门能早做决定，保下这几幢很有特色的历史建筑。但杨浦区文管部门则表示，目前对该建筑暂无保护规划。



### 拆迁工人临时居住在

走出大连路国歌广场，沿着荆州路上的市东中学围墙北行，便可看见并排一片拆迁废墟之上的这四幢小洋房。其中三幢为同一式样的灰色洋房，另一幢为白色。

每幢洋房都是两层半的砖木结构。一楼有一间房间和一间厨房，二楼半有一间房间；二楼有三间房和一个卫生间；三楼是露台，中间部位都建有一间阁楼和一间储藏室。

进到室内，可以看出地面瓷砖、门檐雕花、暗红色的木楼梯都基本保留着原始面貌。二楼正厅前小阳台上敞开着的是两扇高约 2 米，镶嵌着具有中世纪哥特式教堂风格的彩色玻璃木框门。

现在每幢楼里都住着十多名拆迁工人。工人黄师傅介绍，在他们搬进来之前，窗户等或被拆或被毁坏，剩下一个个难看的窗洞，房间内部也是“伤痕累累”。

四幢洋房隐藏在一片郁郁葱葱的树木中，附近居民说，这里的水杉、香樟、白玉兰，至少有六七十年了。



红色木楼梯保留着原始风貌



### 精武会址曾经历多次搬迁

精武体操会是武术大师霍元甲在上海创办的近代中国第一个民间武术团体。记者翻阅资料发现，惠民路上的这四幢花园洋房大约建于 1916 年。据《精武五十年》记载，霍元甲逝世后，1915 年，精武体操会在闸北的练武及办公场所遭遇台风破坏，精武会创始人之一陈公哲当即献出提篮桥培开尔路 73 号宅地 2 亩，建造了新会舍。



### 暂无保护规划

随着“人寿里”的拆迁，大连路、惠民路附近已经只剩下孤零零的四幢西班牙式花园洋房。据悉，第三次文物调查时，这四幢老洋房也被列入调查。不过，杨浦区文管部门

上海地方志方面的专家薛理勇表示，精武体操会确实有一段辗转迁移的艰难历史。根据《上海杨浦区志》等史料，1916 年 4 月 6 日，精武体操会迁入新会舍，并更名为“上海精武体育会”。1917 年，一热心公益者慷慨资助三万金，在体育会一侧兴建“精武公园”，作为拳操活动的场所。1923 年，“精武公园”因经济不支而关闭，后建“人寿里”弄弄。

负责人沈先生则表示，四幢老房并未列入优秀历史建筑或不可移动文物保护单位名录，目前对该建筑暂无保护规划。

据《东方早报》